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Strumienie to jeden z najbardziej wydajnych i elastycznych mechanizméw w programowaniu
— pozwalajg one na manipulowanie danymi w sposéb deklaratywny i funkcyjny z uzyciem
lambd. Strumienie zawierajg bogaty zbiér operacji do przetwarzania danych, dzieki czemu
umozliwiajg pisanie czystych, czytelnych i fatwych do utrzymania aplikacji. Koncepcja
strumieni jest znana w wielu jezykach programowania, ale jej peten potencjat staje sie
widoczny szczegdlnie w Javie, ktéra oferuje naprawde potezne narzedzia do pracy z danymi
pozyskiwanymi ze strumieni. W tym zadaniu nalezy wykonaé szereg czynnosci obliczeniowych
na danych ulokowanych w strumieniu.

Czesc 1.
Przygotuj plik tekstowy z danymi (liczby catkowite) zgodnie z nastepujgcym formatem:

e w pliku zapisane sg liczby catkowite z zakresu od 1 do 10° w postaci dziesietnej bez zer
wiodacych;

e w jednej linii moze by¢ zapisana co najwyzej jedna liczba (jesli linia nie zawiera liczby
to nazywamy jg linig pustg);

e na koncu kazdej linii moze sie znajdowac komentarz, rozpoczynajacy sie od sekwencji
dwach ukosnikéw "//" (linia pusta takze moze zawiera¢ komentarz);

e biate znaki (spacje i tabulacje) na poczatku i na koncu linii nalezy zignorowac.

Plik powinien zawiera¢ co najmniej 20 liczb, linie pustg i komentarz. Przeczytaj plik z danymi
wiersz po wierszu, sprawdz za pomocg wyrazen regularnych czy format pliku jest zgodny ze
specyfikacjg (zgto$ wyjatek jesli nie jest) a wczytane liczby umiesc tablicowej implementac;i
listy ArrayList<Integer>. Zastosuj konstrukcje try-with-resources przy czytaniu danych z
pliku:

try (BufferedReader br = new BufferedReader(new FileReader(path))) {
for (String 1n = br.readLine(); 1n != null; 1ln = br.readlLine()) {

}

}
catch (Exception ex) { ... }

Nastepnie za pomocg operacji agregujacych na strumieniu Stream<Integer> i wyrazen
lambda wykonaj nastepujgce polecenia:



1. wypisz liczby z kolekcji uporzagdkowane od najwiekszej do najmniejszej wartosci;

2. wypisz te liczby z kolekcji, ktore sg liczbami pierwszymi;

3. wypisz sume wszystkich liczb z kolekgcji, ktére sg < n (np. dla n = 1000);

4. wypiszile sposrdd wszystkich liczb w kolekgji jest podzielnych przez n (np. dlan = 7).
Czesc 2.

Przygotuj plik tekstowy z danymi (tréjkat opisany dtugosciami trzech bokdéw) zgodnie z
nastepujacym formatem:

e w pliku zapisane sg tréjki liczb rzeczywistych w postaci dziesietnej z opcjonalng czescig
utamkowag po kropce;

e w jednej linii moze by¢ zapisana co najwyzej jedna tréjka liczb (jesli linia nie zawiera
liczby to nazywamy jg linig pustg);

e na koncu kazdej linii moze sie znajdowac komentarz, rozpoczynajacy sie od sekwencji
dwach ukosnikéw "//" (linia pusta takze moze zawiera¢ komentarz);

e biate znaki (spacje i tabulacje) na poczatku i na koncu linii nalezy zignorowac.

Plik powinien zawiera¢ co najmniej 10 trojek liczb (10 tréjkatéw), linie pustg i komentarz.
Przeczytaj plik z danymi wiersz po wierszu, sprawdZ za pomocg wyrazen regularnych czy
format pliku jest zgodny ze specyfikacjg (zgtos wyjatek jesli nie jest) a wczytane liczby umies¢
listowej implementac;ji listy LinkedList<Trojkat>, gdzie Trojkat to zdefiniowana klasa
reprezentujgca tréjkat w postaci dtugosci trzech bokéw (w konstruktorze sprawdz, czy podane
dtugosci bokéw spetniajg warunek tréjkata). Zastosuj konstrukcje try-with-resources przy
czytaniu danych z pliku.

Nastepnie za pomocg operacji agregujacych na strumieniu Stream<Trojkat> i wyrazen
lambda wykonaj nastepujgce polecenia:

1. wypisz tréjkaty z kolekcji uporzagdkowane od najmniejszego do najwiekszego obwodu;

2. wypisz te tréjkaty z kolekcji, ktére sg tréjkatami prostokgtnymi;

3. wypisz ile sposrdod wszystkich trojkatéw w kolekcji jest rwnobocznych;

4. wypisz dwa tréjkaty z kolekgcji, ktérych pola sg odpowiednio najmniejsze i najwieksze.
Czesc 3.

Zdefiniuj rekurencyjne lambdy realizujgce nastepujace zadania:

1. zdefiniuj statyczng lambde obliczajgcg dtugosé ciggu Collatza zaczynajgcego sie od
wartosci naturalnej n (dla n = 1 dtugosc¢ ciggu wynosi 1); lambda ma by¢ implementacja
interfejsu funkcyjnego UnaryOperator<Integer>; podstawowe informacje o
problemie Collatza mozesz znalez¢ na Wikipedii:
https://pl.wikipedia.org/wiki/Problem Collatza

2. zdefiniuj instancyjng lambde obliczajacg najwiekszy wspdiny dzielnik liczb naturalnych
a i b zgodnie z algorytmem Euklidesa; lambda ma by¢ implementacjg interfejsu
funkcyjnego BinaryOperator<Integer>; podstawowe informacje o algorytmie
Euklidesa mozesz znalez¢ na Wikipedii:
https://pl.wikipedia.org/wiki/Algorytm Euklidesa
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